

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A magyar ellenzék Bécsben.

Tiltakoztak a törvénytelen delegáció ellen.

Barabás Bélát összeakarták vagdalni.

Éjszakára nagy tüntetéseket várnak.

- Telefon tudósítás. -

Bécs, szept. 23.

Negyven ellenzéki képviselő Károlyi Mihály gróf vezetése alatt tegnap este hét órakor bevonult Bécsbe. Lelkes ünneplésben volt részük s a pályaudvaron megjelent 10000 ember éljének és hochjai kísérték bevonulásukat. Rendőri beavatkozásra nem volt szükség. Letartóztatások nem voltak.

A szövetkezett ellenzék értekezlete.

Az ellenzék bécsi kirándulását értekezlet vezette be, amelyet tegnap délelőtt tartottak meg a függetlenségi Kossuth-párt helyiségében. Elhangzott két-három felszólalás a bécsi kirándulás ellen, de a túlnyomó többség Désy Zoltán, Mezőssy Béla, Zboray Miklós és Szmracsányi György tüzes beszédeire egyhangú határozattal döntött a bécsi utazás mellett.

A nyugoti pályaudvaron.

A pályauavar Teréz-körúti kocsikapuja előtt néhány száz főnyi közönség gyülekezett s meg-megújrázták az éljenzést és a kendőlobogtatást a kocsisok előtt.

A Perronon nagy közönség volt. A vonatinduláshoz is jutott sok éljen a képviselőknak, akik lehetőleg egy kocsiban helyezkedtek el. Természetes, hogy abcug is bőven volt, de nem az ellenzékieknek, hanem Tiszának és Lukácsnak adressálva. Lelkes handulatban levő képviselőkkel robogott ki a vonat a pályaudvarból.

Az első állomáson.

Érsekulvárott tartotta első pihenőjét a vonat. A Perronon száz főnyi tömeg várta az ellenzéki utasokat harsogó éljenekkel. Mikor a

képviselők a vonatról leszálltak eléjük állt Miasznyik Kálmán cipészmeister, az érsekújvári néppárt elnöke, köszöntő beszéddel. Désy Zoltán válaszolt.

Kedves barátaim! Képviselőtársaim nevében köszönöm üdvözlésüket. Megyünk Bécsbe, hogy ott kötelességünket teljesítsük. És ígérjük: teljesíteni is fogjuk.

Megérkezés Pozsonyban

Pozsony volt a második állomás, ahol az ellenzéki utasoknak ünnepélyes fogadtatást készítettek elő. Itt már igen sok volt a szocialista, akik piros kendőket lobogtattak. Itt is Désy Zoltán mondott beszédet. Kijelentette, hogy az ellenzék elsőrendű törekvése az alkotmányos és szabad Magyarország kiépítése lesz.

Bevonulás Bécsbe

Háromnegyed hét órakor robogott be a vonat a bécsi Staatsbahnhof pályaudvarába. A vonat megállásakor dörgő éljenzés hangzott el. A képviselőket Tilger Miksa üdvözölte magyarul, majd kislány, virágbokrétaival kedveskedett Károlyi Mihály grófnak.

Hozzátevően tizenhatszáz ember fogadta és kísérte az ellenzéki képviselőket. A közönség az utcán 30-35 ezerre szaporodott. Rájuk is átragadt a lelkesedés és a „hocok” zuhogása nyomult a bevonuló képviselők autói és bérkocsijai után.

Az ellenzéki képviselők este 8 órakor találkoztak a Meisl és Schaden éttermében, ahol Károlyi Mihály gróf fogadta a bécsi magyar

diákok és munkások küldöttségeit. Károlyi Mihály gróf sajnálkozást fejezte ki, hogy a magyaroknak Bécsben kell kiküzdeniök a szabadságot.

Az ellenzék a Magyar Házban.

Délután három órakor az ellenzéki képviselők Károlyi Mihály gróf vezetésével felvonultak a Magyar Ház elé, ahol a delegációk ülésének. A kapuban rendőrök állották útjokat, akiket azonban az ellenzéki képviselők félrelökték a rendőrök útjából.

Barabás Bélát össze akarták vagdalni.

Óriási kavargás keletkezett, a rendőrök dulakodni kezdtek a képviselőkkel, majd az egyik rendőrfelügyelő kardot rántott s Barabás Béla felé vágott. A képviselő ki védte magát a kardcsapás alól, de a rendőr besülyesztette vérfürdőt akart, többször Barabás felé vágott. Össze akarta vagdalni. Végre aztán közbeléptek s lecsillapították a dühöngő Pavlik-fiókat.

Az ellenzék vezetői a delegáció ülésében.

A delegáció ülésében csak reggel lehetett bejutni. Az ellenzék vezetői, Károlyi gróf, Désy Zoltán, Mezőssy, Szmracsányi, Batthyány s még 5 ellenzéki képviselő jegyet kapott s elfoglalták helyeiket a karzaton, ahol hemzsegett a sok munkó képviselő, hogy ellensúlyozza az ellenzék tüntetését.

Az ellenzék nyílt tiltakozása.

Ponban négy órakor nyitotta meg a delegáció ülését Báró Harkányi korelnök. A korelnök csak annyit tudott mondani, hogy üdvözlö a delegáció tagjait, midőn felpattant helyéről Károlyi Mihály gróf s érces hangon következöket dörögte le az elképedt munkó delegátusoknak. Fegyveres erőszak akadályozott meg bennünket abban, hogy ide bejussunk s hogy a delegáció törvénytelen megalakulása ellen tiltakozunk. E helyütt tehát nyíltan és ünnepélyesen tiltakozunk a törvénytelen delegáció működése ellen s az általa hozott határozatokat törvényteleneknek deklaráljuk.

Óriási kavargás támad.

Károlyi gróf szavait óriási lármával követte. A delegátusok felugráltak helyeikről. Ugy az ellenzéki mint a munkó képviselők heves szóváltásaitól hangzott a terem.

Megjelenik Pavlik.

Egyszerre a delegációs terem ajtajában megjelenik Pavlik a hir-

hedt rendőrfelügyelő. Nyomában 20 rendőr. Harkányi báró korelnök kijelenti, hogy a teremben csak a delegátusok emelhetnek szót s ezért elrendeli a karzatok kiürítését.

Az ellenzék kivonul.

Rendőrkékre azonban nem volt szükség. Az ellenzék miután ünnepélyesen kifejezte tiltakozását a törvénytelen delegáció még törvénytelenebb határozatai ellen szép rendben kivonult a teremből s magukra hagyta a munkókat, akik falánk mohósággal szavazták majd meg Bécsnek amit csak Bécs akar.

Népgyűlések Bécsben.

Nagy tüntetéseket várnak.

Ma este a bécsi szocialisták több helyütt népgyűléseket tartanak, melyen az ellenzéki képviselők is megjelennek. Éjszakára óriási tüntetéseket várnak. A rendőrség és katonaság készenlétben vannak.

Sorozás Makón.

Viszik már a legények elejét.

A politikai bonyodalmak miatt ez évben mindenütt az országban késett a katonai sorozás. Csanádvármegye központi járását és Makó városát kivéve már mindenütt megtartották a sorozást csak a központi járás és Makó városa maradt hátra.

Nálunk tartják meg a legkésőbbben a sorozást, amennyiben ez e hó 27-én, pénteken veszi kezdetét és október hó elsejével ér véget. A polgári hatóság már mindenféle előkészületet megtett a sorozásra. Az állításköteleseket a törvényben előírt szabályoknak megfelelőleg értesítette. Az idegenek, illetve a vidékiek Makón való sorozásáról gondoskodott.

A katonai osztag most üriti a városi székhelyben a azokat a termeket, hol a sorozást megtartják.

Az idei késői sorozásnak a legnagyobb hátránya az, hogy a benmaradt újoncnak már október 15-én be kell vonulniok.

Minthogy az állítás kötelesek közül többben vannak olyanok, kik nem tudják, mely napon kell jelentkezniök azért alább közöljük a sorozás sorrendjét:

Szeptember 27-én első korosztály

ÉRTESITEM a tisztelt **KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS** és **ITALMÉRŐ** urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szeszmen tes pálinkák, valamint **rumok és tea-umok** és mindenféle **liquörök** legelőnyösebb beszerzési forrása

Iritz Sámuel özv.
cégnél **M A K Ó.**

1 sorszámtól 200 ig, szeptember 28 án első korosztály 200-tól végig és szeptember 28 án a második korosztály 1-től 100-ig, szeptember 30-án második korosztály 101-től végig és szeptember 30 án harmadik korosztály 1-től 100-ig, október 1-én harmadik korosztálytól 101-től végig, továbbá az idegenek és önkéntesen belépőket fogja megvizsgálni a bizottság.

Egy makói család a halál torkában

A mérges gomba áldozatai.

Egy makói család csaknem élével fizetett azért a könnyelműségért, hogy nem ismerve a jó és rossz gomba közötti különbséget, gondatlanul ebédet főztek egy garaboly általuk szedett gombából. A gomba azonban mérges volt s a család, kevéssel az étkezés után rettenetes görcsökben, eltorzult arccal borzalmas kínok között vergődött. Jó szerencse, hogy azonnal orvost hívtak hozzájuk, ki az idekorán alkalmazott ellenméréggel megmentette a szerencsétlen családot a halál torkából. A könnyen végetessé válható szerencsétlenség-ről tudósításunk következő:

Bakos Ferenc makói lakos ma reggel kiment a Ludvári erdőbe, hogy megnézzze a töltés mentén levő szőlőjében sok kárt tett-e az áradás. Magával vitte családját is.

Amint a töltésen haladtak, sok gombát láttak a töltés oldalon, mely az utóbbi napon esőzései következtében burjánzott fel a töltés oldalon. Az asszony is, a gyermekek is a náluk levő garabolyt telestették gombával s már előre örvendeztek, micsoda jó gombalevest főznek majd belőle.

Az asszony amint hazaért, csakugyan megfőzte a gombát. Elég gondatlanság s könnyelműség volt, hogy nem kérdezett meg valami gombaismerő embert, hogy jó gombát főz-e s nem mérget, melytől egész családja elpusztulhat.

A gombalevest délben feltálalta az asszony. Kitűnő, jó íze volt. A férfi mégis mintha élt volna a gyauval, csak igen mérsékelten fogyasztotta a gombalevest. Nem úgy az asszony és leánya. Ezek mindketten ugyancsak belaktak a gombalevesből.

Pár óra múlva hatni kezdett a rettenetes gombamérge. Eleinte az asszony és leánya csak erős szédülésről panaszkodtak. Kis idő múlva azonban, elvágódtak a földön, szájuk tájékozott, irtózatos göröcsök rángatták mindkettőjüket. Borzalmas látvány volt, amint mindketten irtózatos kínok között ott vergődtek a földön.

A szerencsétlen férj, ki szintén erős gyomorfájásról panaszkodott, elszalajtotta egyik szomszédját az orvosért. Pár perc múlva megjelent a helyszínen Diószilágyi Sámuel dr., ki midőn elmondta neki, hogy a család gombát evett, azonnal ellenmérget alkalmazott s mindkét szerencsétlenül jártat bevittette a kórházba, ahol ápolás alá vették őket. Ha az orvos csak félórát késik, a szerencsétlen család menthetetlenül el van veszve.

Igy azonban még idejekorán ápolás alá vették őket s remény van arra, habár jó időbe telik, míg felépülnek. Máskor mindenestre óvatosabbak lesznek majd, ha gombát akarnak főzni.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Szept. 24. Római kath. Gellért pk. Gör. kath. Szept. 11. Teodóra Nap két 5 óra 50 perccor, nyugszik 5 ó a 53 perc kor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változó, hűvös idő várható, hősüllyedéssel és elvettve csapadékkal. Sörgönyprognózis: Változó, szeles, hűvösebb. Déli hőmérséklet: 18.9 Celsius.

— **Vertán Etele beszámolója Battyányán.** E hó 29-én vasárnap d. e. fél 11 órakor Battyányán négygyűlés lesz, melynek keretében a keület szeretett képviselője, Vertán Etele beszámoló beszédét mond A szövetkezett ellenzék képviselője Kun Béla hódmezővásárhelyi, Kelemen Béla szegedi és Bikádi Antal orosházi képviselők vesznek részt a négygyűlésen és beszámolón. Vertán Etele eddig már három négygyűlésen vett rész Hódmezővásárhelyen, így Kun Béla hódmezővásárhelyi képviselő a vásárhelyi polgárság tartozását is lerója akkor, amikor a battyányai beszámolón megjejenik.

— **Bizottsági ülés a megyén.** Makóvárosi képviselőtestülete legutóbbi közgyűléséből kifolyólag a polgármester elnökléte alatt bizottságot küldött ki azzal a megbízással, hogy az új vágóhid építése tárgyában terjesszen a közgyűlés elé javaslatot. Ez a bizottság ma délelőtt ülést tartott, de javaslatát el nem készíthette. A bizottság előbb megtekintte a régi vágóhidat, hogy nem volna-e az a követelményeknek megfelelően átalakítható és ha a bizottság az átalakítás tervét kénytelen lesz elvetni, akkor helyet fog kiszemelni az új vágóhid számára. Minthogy ezek a szemlék időt vesznek igénybe, a bizottság akként határozott, hogy e hó 28 án újból ülést tart, mikor elkészíti javaslatát.

— **Városok szervezési szabályrendelete.** A belügyminiszteriumból most sorra visszaküldik a városok jóváhagyás alatt álló új szervezési szabályrendeletét azzal az utasítással, hogy az új városi törvény alapján dolgozzák át újra. Ezzel kapcsolatban azokat a városokat amelyek még nem készítettek új, modern szervezési szabályrendeleteket a közel jövőben közzé kell tételükre hívja fel a belügyminiszter, hogy régi szervezéseit, szabályrendeleteit dolgozzák át az új városi törvény alapján és terjesszék jóváhagyás végett.

— **A piaci husarúsítás akadályja.** Ismeretes a miniszternek az a rendelete, mely kimondja, hogy minden, még a saját fogyasztásra levágott sertést is előbb állatorvosnak kell megvizsgálni és a piacra kivitt husok eladás előtt, állatorvos által megvizsgálandók. A miniszternek ez a szigorú rendelkezése minden tekintetben korlátozta a Makón annyira elterjedt piaci husarúsítást, ezért feliratban arra kérték a minisztert, hogy enyhítve a szigorú rendelkezést, járuljon ahhoz hozzá, hogy a husok a piacon vizsgáltsanak meg az állatorvos által. Makóváros feliratára ma érkezett le a miniszter válasza, mely szerint a város óhaját közegészségügyi szempontokból nem teljesítheti.

— **A tüzerek károsodása Csanád-megyében.** Alapos kára van a

10-ik tábori tüzerezrednek, mely ezred az idei nagygyakorlatokon Csanádpalota körül működött. A tüzerezred elvesztett gyakorlatozás közben egy ágyu irányzéket 4000 korona értékben. A csendőrség nyomozást indított az elvesztett műszer megtalálását illetőleg, de bár 3 falu határát is átkutatták még sem tudtak ráakadni az elvesztett irányzékra. Aki megtalálja jól jár, mert a katonai kincstar megjutalmazza majd a becsületes megtalálót.

— **A nagylaki vásár.** Az idei nagylaki őszi országos vásár szombaton f. hó 28 án veszi kezdetét, a mikor is minden állat felhajtható, 29 én az vasárnap a kirakodó vásár tartják meg.

— **Református káplánvizsgák.** A „Debreceni Protestáns Lap” mai száma beszámol a debreceni káplánvizsga eredményéről. Negyvenegyen (miután 3 visszalépett) vizsgáltak. Jelesül tettek le a kápláni vizsgát négyen. Közük ifj. Nagy Károly is, Nagy Károly református lelkész fia. Érdekes, hogy velük együtt egy volt katolikus pap is levizsgázott, még egy másik szintén katolikus pap szombaton vizsgázott le.

— **A trachoma ház bérlete.** A városi tanács az elmúlt évben újjárosson Fodor Mihály házában egy szobát bérelt havi 16 koronáért a trachomás betegek gyógykezelésére. Fodor Mihály ma beadványt intézett a városhoz, melyben a lakásért az ugynevezett trachoma házáért havi 18 koronát kér.

— **A vasúti kártérítési kötelezettsége.** Fölmerült esetből kifolyólag itéletben mondotta ki a Curia, hogy a feladó helyett a vasút által ömlesztve berakott gabona küldemények zsákjaiért a vasút szavatossággal tartozik abban az esetben, ha a berakas a feladó távollétében történt. Ha a vasút a nála visszamaradt zsákok iránt a feladót rendelkezésre föl nem hívja és azokat az átvételre nem jogosító személynek szolgáltatja ki, ezért őt gondatlanság terheli.

— **Nagy tűz a mezőhegyesi ménesbirtokon.** Hatalmas tüzvész pusztított tegnap a mezőhegyesi kincstári uradalom egyik majorjában. Ismeretlen okból kigyulladt s leégett egy hatalmas takarmány szérű, melyben több mint 2400 métermázsza takarmány volt felhalmozva. A tűz elhamvasztotta a pajtát s a benne levő lucernát. A kár 20000 korona körül jár, mely azonban biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének megállapítása végett nyomozást indított a csendőrség.

— **Még mindig vannak buta emberek.** Még mindig vannak olyan begyöpsödött fejű buta emberek, akik hisznek a babonában és a cigányasszonyok kuruzslásában. Ilyen esetről értesít bennünket battyányai tudósítónk Battyányán három ravasz cigány körmönfont módon becsapott két babonás asszonyt. Bebeszéltek egy battyányi asszonyt, hogy régóta betegeskedő gyermekét rövidesen meggyógyítsák. A könnyen hívő asszony átadott a cigányoknak egy selyemkendőt, egy fekete tyukot 3 deci tejfelt, egy ócska szoknyát, no meg 20 koronát. Igaz, hogy ennyiért a legkitűnőbb gyermekorvos is meggyógyította volna a gyermeket, de hát a babona, babona, annak még most is jobban hisz a tanyai magyar, mint a művelt orvosnak. Persze a gyerek nem lett jobban sőt a beadott szerekből még rosszabbul lett. Erre aztán megjöjt Kovács Eszternek is az esze, mert így hitták a babonás asszonyt, s feljelentette a kuruzsló cigányokat a csendőrségen ahol aztán bevallották a cigányok,

hogy kuruzslásból tartják fenn magukat s már több mint egy esztendője bőven akad kunc-afjúk a babonás battyányiak között. A kuruzsló cigányokat a csendőrség illetőségi helyükre fogja tologtatni.

— **Cigarettaztak a gyerekek, tönkretették az apjukat.** Strankó György kaszaperi lakos ezidei buzatermése még eszeletlenül allott a pajtában. A gazda kis gyermekei valahogy gyufára tettek szert s cigarettazni kezdtek a pajta körül. Egy eldobott égő gyufánál s megtörtént a veszedelem. Tüzet fogott a könnyen gyuló anyag. Leégett a pajta, előgett a buzatermés. A gazda kára nagy, mert a termés nem volt biztosítva. Ráadásul, még eljárást is indítottak ellene, mert nem vigyázott gyermekeire.

— **Értesítés a szülőkhöz.** Tisztelettel értesitem azon szülőket, kiknek ovodaköteles gyermekeik vannak, hogy a Szent János-téri ovoda helyre van állítva s ott a tanítás már folyó hó 23-án megkezdődött. Szüzekedjenek ugy ezen ovodába, mint a többiekbe, illetve menedékházakba a még be nem irt gyermeiket mielőbb beírattatni. Makó 1912. szeptember 21. Tókos Izsák igazgató.

— **Lopják a szüdohányt.** Érik már a dohány. A pajtában szép sorjában zsiogrogé füzve érik a pipába való. Itt az ideje már a csempészetnek is. Kunszabó Anna és Hegyi Zsuzsanna battyányi asszonyok is úgy akarták egy kis mellékkeresetre szert tenni, hogy Thuróczy Koszta dohány-pajtáiból elloptak vagy 50 korona aru dohányt. A dohánytolvajoknak azonban pechjük volt, mert a lopásra rájöttek s mindkettőjük ellen lopásért eljárást indítottak.

— **Elpáholt nagylaki mezőőr.** Halász Simon töviskesi mezőőrt, mert a földéken nem engedett át egy ismeretlen kocsi, melyen három ember ült, úgy elverték, hogy Halász most kénytelen vagy 2 hétig az ágyat őrizni. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **Birtokváltozások.** Szabó Antal és neje Hádár Julianna megvette Németh Istváné Gazdag Etel vágóhídi 89 b sorszámu házat 1560 koronáért. Grosán Mihály és neje Angelina Persida megvette Mándoki Antal és neje Apjok Eszter külső legelő szántóföldjét 7800 koronáért. Baranyi Antal és neje Simon Rozál megvette Király Mátyásné Erdei Anna és özv. Déme Jánosné Király Rozál grizdesi kenderföldjét 700 koronáért. Mándoki József és neje Tóth Mária megvette Polyák Károly és Balázs Ágnes kelemehidi házat 1750 korona vételárban. Fischer György ajándékba adta 2968) népsorszámu házat neje Horváth Krisztinának 1000 koronáért. Molnár Imréné K. Szabó Julianna ajándékba adta a 2888 népsorszámu házat Molnár Imre és Molnár Julianna Vári Dánielnének 3000 korona vételárban.

— **Megcsufolták a hivatalos tekintélyt.** Rác Andrást s János Cs. Cs. Mihály magyarországi legények ugyancsak hetvenkedtek a nagylaki betűpiacon. Egy-két deci perlika valóságos oroszlanokat teremtett a különbözőn eszöndes legényekből. Hangos szóval, zajongva mentek végig a község főutcáján. A tulhangos legényeket Szoják István községi rendőr rendre intette. A három legény a figyelmeztetésre azzal felelt, hogy nekik estek a rend éber örének s csak ugy szabadkézzel alaposan megcsufolták a hivatalos tekintélyt. Ugy összeverték a szegény rendőrt, hogy még ma is annak a beteg. A három garázda legényt a csendőrség bekísérte a kóterbe, ahol ha majd mámorukat kialudták eljárást indítanak ellenük.



Meglepő ujdonság!

Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A facimbalom 15 különböző nagyságban összehangolt fadarabból áll és a mellékelt verőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal csak 6 korona

Wagner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Öväs: Figyeljen a pontos címre.



Ujdonság!

Tündérharangok.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst-fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak 10 korona **Wagner a Hangszer-Király** országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körut 15. szám alatt. Öväs: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.

Nyári ujdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők	II. 12. K-tól.	Női ingek	1.70 K-tól
Lüszter	I. 15.-	Háló kabátok	1.80
Delén bluzok	3.-	Női nadrágok	1.-
Himzett	3.90	Fűző védő	III. 1.20
Csipke	5.-	Fűző védő	II. 2.40
Párnák	1.70	Fűző védő	I. 3.-
Paplan lepedők	5.-		



Szigoruan szabott árak!

Seriyem, Batiszt, Schifon és Lüszter aísók!



Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! Fejkötők! Pique paplanok!

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar

a Makói Független Ujság hirdetései útján.

Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.



„VARAZSFUVOLA.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király“ országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

- Rovatos ivék,
- Számlák,
- Zárszámadások,
- Üzleti kártyák,
- Árjegyzékek,
- Kereskedelmi nyomtatványok,
- Névjegyek,
- Szóró-cédulák,
- Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen megfelelően villanyerőre berendezett müintézetét, mely a modern technika vívmányai szerint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

- Irodalmi művek,
- Folyóiratok,
- Hírlapok,
- Doktori értekezések,
- Iskolai értesítők,
- Körlevelek,
- Meghívók,
- Táncrendek,
- Levélfek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett müintézetében Makón.